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ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES PARA ENTREGA DE MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES EM COMEMORAÇÃO AO CENTENÁRIO 
DA IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS NO BRASIL e 50 ANOS 
EM SÃO JOSÉ DO CALÇADO. 
 
 
 
Aos dezenove (19) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil 
e onze (2011), às 19:00 h, reuniu-se a Câmara Municipal de 
São José do Calçado-ES, no Plenário Sizenando de Sá Viana, 
sob a Presidência do vereador Joaquim Geraldo Teixeira Muzy 
que verificou no livro de presença dos Senhores Vereadores o 
comparecimento dos seguintes representantes deste 
Legislativo Municipal: Edson Wilson Bernardes França, 
Manoel Paulo Pimentel da Silveira, Osires Anito Teixeira 
Delatorre, Paulo Sérgio Simões, José Poubel Cardoso e João 
Luiz da Silva Simões, com exceção dos vereadores Luis 
Cláudio Castanheira de Moraes e José Ailton Cardoso Boca. 
O Presidente justificou a ausência do Vereador Luis Cláudio 
que precisou se deslocar até a Cidade de Vitória e não 
chegaria a tempo da Sessão, justificou ainda a ausência do 
Pastor Luiz Carlos, da Igreja Vida, que sempre comparece as 
Sessões deste Legislativo fazendo uma oração, que também 
não pode estar presente, pois foi preciso acompanhar uma 
pessoa ao Hospital. Em seguida, o Presidente convidou as 
seguintes autoridades presentes para comporem a mesa 
principal: o Vereador da Câmara de Apiacá Sr. Josias; o Vice-
Prefeito de nosso Município Sr. Bentinho; representando o 
Padre José Carlos Brasil o Diácono Joilson Passalini. 
Convidou ainda os Pastores que serão homenageados para 
ocuparem os lugares a eles reservados, Pastor Manoel 
Teixeira, Pastor Elias Ferreira, Pastor Edson Itaboraí e Pastor 
Presidente Eleal Rodrigues. Havendo número legal, o 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene que tem 
por finalidade promover a entrega de honrarias outorgadas 
por este Legislativo Municipal e em seguida convidou a todos 
para de pé cantarem o Hino Nacional e o Hino Oficial do 
Município. Dando continuidade o Presidente convidou a 
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jovem Rafane para a execução de um hino de louvor. Logo a 
seguir, o Secretário, Vereador Edson Wilson, fez a leitura da 
Resolução 314/2011 que cria a Sessão Solene em 
homenagem ao Centenário da Igreja Assembléia de Deus no 
Brasil. O Presidente fez a leitura da história da Igreja 
Assembléia de Deus no Brasil. E em seguida convidou os 
Vereadores João Luiz e Paulo Sérgio para fazerem a entrega 
da Moção de Congratulações ao Pastor Manoel Teixeira da 
Assembléia de Deus do Distrito de Airituba. Convidou o 
Vereador José Poubel para fazer a entrega da Moção de 
Congratulações ao Pastor Elias Ferreira da Assembléia de 
Deus do Distrito de Alto Calçado. Convidou o Vereador 
Paulinho Beline para fazer a entrega da Moção de 
Congratulações ao Pastor Edson Itaboraí da Assembléia de 
Deus Herdeiro de Sião. Finalizando convidou o Vereador 
Osires Anito para fazer a entrega da Moção de 
Congratulações ao Pastor Eleal Rodrigues da Silva. Na 
oportunidade, o Presidente homenageou também o membro 
mais antigo da Igreja Assembléia de Deus e convidou a 
Senhora Mirtes Gonçalves Lamão para receber uma placa 
comemorativa das mãos do Pastor Joel e convidou a Srª Nilza 
para fazer a entrega de um buquê de rosas também oferecido 
pelo Poder Legislativo. Na seqüência dos trabalhos, o 
Presidente franqueou a palavra aos Pastores homenageados, 
e no uso da Tribuna o Pastor Elias Ferreira agradeceu a 
homenagem e disse que já faz parte da Igreja há 48 anos e 
que irá orar por todos e deixou sua mensagem através do 
Salmo 23, que nada faltará e o 133 para que trabalhem 
unidos sempre a favor da comunidade. Na seqüência, o 
Presidente concedeu a palavra ao Pastor Manoel Teixeira. 
Que após saudar a todos, leu em sua Bíblia o Evangelho de 
Marcos, Capítulo 16, versículo 15, “ide por todo o mundo, 
pregai o Evangelho a toda criatura” disse que após a 
ressurreição, Jesus recomendou a seus discípulos que 
trabalhassem e pregassem o evangelho a todos e relembrando 
a história da Igreja Assembléia, lida pelo Presidente desta 
Casa, falou que isso foi feito por dois missionários que vieram 
ao Brasil evangelizar no ano de 1911, e hoje após 100 anos 
devem continuar a desempenhar essa missão, evangelizando 
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a todas as criaturas e andando com Cristo, pois somente Ele 
é o caminho, a verdade e a vida. Agradeceu a Mesa Diretora 
desta Casa juntamente com os demais Vereadores e desejou 
que a paz do Senhor reinasse em nossos corações. Em 
seguida o Presidente convidou o Pastor Edson Itaboraí para 
também usar a Tribuna. Com a palavra o Pastor disse que se 
sente feliz pela lembrança desta Casa, agradeceu ao Vereador 
Joaquim Geraldo (Teté) bem como aos demais pela 
homenagem, e deixou sua mensagem através do Salmo 33, 
versículo 12 parte “a”, que diz que “bem aventurada a nação 
cujo Deus é o Senhor”, disse que independente de sua 
denominação, todas as Igrejas têm por objetivo pregar o 
Evangelho de nosso Senhor Jesus Cristo e que todos podem 
ver o resultado: o resgate de vidas, vidas que estavam no 
fundo do poço e hoje são pessoas restauradas pelo poder do 
evangelho, pediu que todas as autoridades políticas se 
lembrem da mensagem de hoje porque o evangelho realmente 
tem a finalidade de transformar vidas, e pediu que olhem 
para as Igrejas com mais carinho e dedicação porque a 
sociedade está sendo terrivelmente atacada, todos os dias 
vemos reportagens com tragédias, desgraças, crianças pelas 
ruas, e precisam colocar Jesus no coração e na vida das 
pessoas, porque somente Ele pode transformar esse mundo. 
Lembrou do saudoso Pastor Gedeon que chegou e investiu 
nesta Cidade, fez um trabalho árduo e por isso hoje a Igreja 
completa 50 anos. Finalizando, agradeceu a Câmara pela 
homenagem e desejou que Deus continue abençoando a 
todos os Vereadores, ao Prefeito e ao Vice-Prefeito. Dando 
continuidade o Presidente registrou a presença do Vice-
Presidente Pastor Fábio e convidou o Pastor Eleal para fazer 
uso da Tribuna. Após cumprimentar a todos o Pastor 
comentou que em Bom Jesus a Igreja estará completando 65 
anos de fundação e contou parte da história da Igreja em 
Bom Jesus, comentou ainda que muitos dos trabalhos 
realizados pela Igreja não é divulgado, mas a principal função 
é pregar o evangelho, como também orar pelas autoridades 
porque todas são constituídas por Deus, agradeceu a 
homenagem feita pela Câmara e convidou a todos para 
participarem dos cultos que serão realizados em 
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comemoração ao centenário da Igreja no Brasil, 65 anos em 
Bom Jesus e 50 anos na região inclusive em São José do 
Calçado. Em seguida o Presidente convidou o Diácono Joilson 
Passalini, representando o Padre José Carlos Brasil, para 
também fazer uso da palavra. O Sr. Joilson cumprimentou a 
todos e disse que o Padre ficou muito satisfeito com o convite 
desta Casa, porém devido a compromissos agendados 
anteriormente não pode se fazer presente, mas mandou sua 
justificativa e sua mensagem por escrito e em seguida fez a 
leitura da mesma. Finalizando o Sr. Joilson agradeceu e 
deixou seu abraço a todos. O Presidente registrou a presença 
do Vereador de Apiacá, Sr. Paulo Cesar e também da ex-
vereadora desta Casa Maria Aparecida (Doca). E franqueando 
a palavra, concedeu-a ao Vice-Prefeito Bentinho, que por sua 
vez cumprimentou ao Presidente, bem como a todos os 
Vereadores desta Casa pela realização dessa Solenidade tão 
importante em comemoração ao centenário da Assembléia de 
Deus no Brasil e seus 50 anos em Calçado, Igreja esta que 
contribui muito para formação e reconstrução de muitas 
pessoas em nossa Cidade, tirando-as do vício, recolocando-as 
de volta a sociedade, renovando-as espiritualmente para que 
tenham uma vida melhor, finalizando parabenizou a todos os 
evangélicos pela contribuição que tem dado ao nosso 
município. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador da 
Câmara de Apiacá, Sr. Josias Milani. Que também 
cumprimentou a todos e disse que falar da história da 
Assembléia de Deus é fácil, porque é recheada de milagres, 
dons, curas e libertações, lembrou ainda da grande 
contribuição do saudoso Sr. Santo Major na história dessa 
Igreja em nossa região, falou ainda que Jesus nasceu em 
Belém, assim como a Assembléia de Deus, e ela marca a 
história porque preserva, até hoje, ensinamentos e doutrinas 
que visam o fortalecimento das famílias, que devido o grande 
avanço tecnológico estão sendo a cada dia deterioradas. 
Comentou ainda que esta data de hoje ficará registrada na 
história e os filhos e netos daqueles que aqui estão irão 
contar que o Poder Legislativo de São José do Calçado em 
uma Solenidade reconheceu que a Assembléia de Deus é uma 
cooperadora do município com a sublime missão de formar 



 

5 

 

uma sociedade mais ordeira, por isso se orgulha de fazer 
parte das fileiras da Igreja. Dando continuidade a Sessão, o 
Presidente convidou o Vereador Paulinho Beline para fazer 
uso das falas, e o mesmo após cumprimentar a todos pediu 
que seu discurso fosse registrado na íntegra “Nesta sessão 
solene, quando festivamente esta Casa de Leis irmana com os 
nossos irmãos para comemorar os 50 anos da Igreja 
Assembléia em nosso município. Inicio minhas falas 
referenciando uma das Cartas de Paulo. Sabemos que nas 
orações, quase sempre as pessoas buscam alguma graça, uma 
benção, um milagre. Orar não significa só pedir. Oramos 
também para louvar e agradecer. A oração é uma forma de se 
falar com DEUS. Ela também pode ser usada para construir e 
moldar uma comunidade. Quando Paulo orava, orava pelas 
pessoas que amava para que o verdadeiro amor florescesse 
em suas vidas e pudessem tomar decisões sábias. Quem já 
não ouviu falar que o amor é cego? Para o apóstolo Paulo, o 
amor tem discernimento. Amar significa estar rodeado de 
sabedoria e discernimento. Na oração onde Paulo descreve o 
amor ele ora pedindo sabedoria para discernir o que é melhor. 
A vida é cheia de escolhas boas e ruins. Nem sempre somos 
bem sucedidos em nossas escolhas, em nossas decisões. A 
oração é um lembrete, um alerta de que precisamos de um 
coração sempre renovado pela fé, que saiba com sabedoria 
discernir o que é melhor para nossa vida. Saber discernir o que 
é melhor significa reconhecer que o que fazemos ou a forma 
como vivemos deve estar sempre afinados com o amor de 
DEUS. Para buscarmos os padrões desse amor precisamos 
lembrar que nem sempre o que é conveniente e confortável é o 
melhor para nós. A Igreja tem um importante papel na vida dos 
cristãos como luz que ilumina e caminho que nos leva à 
conversão através da fé. É ela que alimenta e fortalece esta fé 
que nos sustenta através do amor do Pai. Portanto esta 
solenidade é merecidamente um tributo que ficará marcado, 
por que não dizer perpetuado não só nos anais desta casa de 
leis, mas nas páginas da cultura religiosa deste município. 
Parabenizo a Igreja Assembléia pelos 50 anos de existência em 
nossa cidade. Finalizo com o Salmo 37, versículo 5, que manda 
que entreguemos nosso caminho ao Senhor. “Confie nele e o 
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mais ele fará por todos nós”. Que a Igreja inspirada na palavra 
seja sempre um instrumento da fé.” Dando continuidade o 
Presidente convidou para fazer uso da tribuna o Vereador 
Edson Wilson. E com a palavra o Vereador cumprimentou a 
todos e parabenizou tudo o que foi falado e realizado nesta 
noite, disse ainda que o trabalho de evangelização é 
fundamental para que se consiga reverter algumas situações 
que preocupam a todos neste momento, existe a facilidade 
para tudo e não se tem a resposta do por que tanta droga, 
tanta bebida, tanto assassinato e tantas outras coisas que 
vem acontecendo. Disse ainda que foi falado de todas as 
dificuldades enfrentadas pelos desbravadores da Igreja e hoje 
podemos ver o tamanho que está a Igreja Assembléia de Deus 
em nossa região e sente que isso nos renova porque o bem e o 
mal estão dentro do coração das pessoas e é necessário que 
cotidianamente seja falado para cada um que há algo de 
muito belo nesta vida, que crer em Deus e ter amor no 
coração, amor a família é fundamental para que possamos de 
fato viver da riqueza e da dádiva que é estar, neste momento, 
usufruindo de tudo o que é buscado dia-a-dia do trabalho e 
das construções que vem sendo feitas na sociedade, desta 
forma parabenizou a todos e comentou que seus pais, 
presentes nesta solenidade, também são evangélicos. Pediu 
que essa juventude acredite como os mais antigos 
acreditaram e que a cada dia renovem sua força e sua fé para 
que possam construir uma nação mais justa, uma família 
mais unida, onde as pessoas se respeitem e o amor 
sobreponha todas as dificuldades, porque elas sempre 
aparecem mas é nessa hora que a fé e a crença em Jesus 
Cristo nos dá força para mostrar que é possível se fazer um 
mundo melhor. Finalizando agradeceu a presença de todos e 
principalmente o trabalho realizado em prol de nossa 
comunidade. O Presidente convidou o Sr. José Carlos para 
também trazer sua mensagem através de um hino de louvor. 
Em seguida registrou a presença do ex-vereador Edis 
Theodoro França juntamente com sua esposa Dona Zeca. E 
dando prosseguimento aos trabalhos convidou o Pastor 
Gilmar para também fazer uso da tribuna. E com a palavra o 
pastor cumprimentou a todos e agradeceu ao povo 
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calçadense que tem o acolhido de forma muito especial, disse 
ainda que traz consigo um livro intitulado “Diário de um 
Pioneiro”, que vai ao encontro da temática a que se propõe 
esta reunião, leu um trecho do livro onde consta uma 
declaração feita pelo Governador do Estado do Rio de Janeiro 
quando em 1924 recepcionou os dois obreiros que vieram de 
Belém com a missão de divulgar a obra de Deus, e deixou sua 
mensagem através do Capítulo 2, versículo 1 e 4, em Atos dos 
Apóstolos, e disse que o Espírito Santo pode encher a cada 
um de nós, basta que demos a Ele seu devido lugar e Ele virá 
e as obras só acontecem quando as pessoas estão movidas 
pelo Espírito Santo. Finalizando, agradeceu a esta Casa bem 
como a todos os presentes. O Presidente convidou os 
Senhores Odair e Oziel para também prestarem sua 
homenagem através de hinos. Logo após o Presidente 
convidou o Pastor Joel para fazer uso das falas. Com a 
palavra o Pastor cumprimentou os componentes da Mesa 
Diretora, a cada Pastor e a todos os demais irmãos            
presentes nesta Sessão, relembrou também dos Pastores que 
trabalharam incansavelmente para a implantação da Igreja 
em nossa região, falou da felicidade que é viver em uma vida 
de retidão e dentro dos ensinamentos do Senhor para prestar 
um bom serviço não somente a Deus, mas também a 
sociedade. Louvou a Deus pela iniciativa desta Casa e pediu 
que continuem olhando pelas Igrejas que são muito carentes 
e meditou a palavra de Deus no Evangelho de Mateus, 
capítulo 28, versículo 16 em diante.  Em meio a sua pregação 
o Pastor comentou que é testemunha do que o poder do 
Evangelho pode fazer na vida do homem e da mulher que 
queira ter uma vida modificada por Deus. Agradeceu a Deus 
pela vida dos Vereadores e pediu que Ele os iluminasse para 
façam o melhor em prol da sociedade. Com a palavra o 
Presidente agradeceu a presença do Vice-Prefeito Bentinho, 
do Diácono Joilson, do Vereador de Apiacá Josias, dos 
Pastores homenageados, bem como a presença de cada um 
que aqui está nesta noite, parabenizou a Srª Mirtes e fez a 
leitura dos dizeres da placa a ela ofertada pelo Legislativo, 
parabenizou também a cada irmão que compõe a Igreja, pela 
perseverança e dedicação na propagação da palavra de Deus, 
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agradeceu também aos pais da cantora Rafane e a todos que 
convidaram e incentivaram para que também estivesse na 
presença do Senhor, disse ainda que se sente feliz por poder 
compartilhar desse momento festivo da Igreja. Agradeceu aos 
colegas Vereadores, bem como a todos os servidores da Casa 
pela parceria e empenho para a perfeita realização desta 
Sessão. Nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos 
da presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes França, 1º 
Secretário, para constar lavrei a presente Ata que está 
devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy                  Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 

 
     
  
    
    
 


